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令和６年第３回君津市教育委員会会議録 

 
１ 日  時 令和６年３月２７日（水） 午後３時００分開会 午後３時５３分閉会 

 

２ 場   所 ５階大会議室 

 

３ 出 席 者 教育長 粕谷哲也 

委 員 小倉洋一、佐藤 薫、増田亜紀 

 

４ 出席職員 教育部長            丸   博幸、教育部次長(事)教育総務課長  茂木 一也 

 教育部副参事(事)学校教育課長 菊地 勝幸、生涯学習文化課長 塚越 直美 
(事務局)教育総務課副課長 岡本 忠大 

 

５ 傍 聴 人 なし 

 
６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 
日程第３ 議案第 １ 号 君津市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第 ２ 号 君津市教育委員会事務決裁規程及び君津市教育委員会行政文書管理規 
 程の一部を改正する訓令の制定について 

議案第 ３ 号 君津市学校医及び学校歯科医並びに学校薬剤師の委嘱について 
議案第 ４ 号 君津市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則の制定につ 
 いて 
議案第 ５ 号 君津市立学校教職員服務規程の一部を改正する訓令の制定について 
議案第 ６ 号 君津市学校運営協議会の設置等に関する規則の一部を改正する規則の 
 制定について 
報告第 １ 号 専決処分（後援関係）の報告について 
報告第 ２ 号 公民館長、社会教育指導員等の任命について 
報告第 ３ 号 令和６年度教育委員会事務局職員（管理職）及び学校教職員（校長・ 
 教頭）の人事について 

  
粕谷教育長 

ただいまの出席者は４名で、定足数に達しておりますので、これより、令和６年第３回君津市教育委員会

会議を開催します。 
 

 粕谷教育長 

日程第１ 前回会議録の承認について、を議題といたします。 

事前にご確認をいただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 

 

粕谷教育長 
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ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員の挙手

を求めます。 

 

【全員挙手】 

 

粕谷教育長 

挙手全員。会議録につきましては、承認されました。 

 

粕谷教育長 

日程第２ 教育長報告について、３月に出席した行事及び出席予定の行事についてご報告いたします。 
はじめに、３月２６日の久留里城址資料館入館者１００万人達成記念植樹は昨日の悪天候により、本日３

月２７日に実施しました。 

次に、４日から６日にかけて行われた３月議会、一般質問の内容について、ご報告申し上げます。 
今回は、令和６年度の市長の施政方針を中心に、各会派からの代表質問と個人質問が行われ、教育関係で

は、２４件の質問がありました。 
このうち、「学校再編第３次実施プログラムについて」の質問については、「第３次実施プログラムの策定

については、八重原地区の小学校を対象に、「統合だけでなく、隣接小学校区も含めた学区の抜本的な見直し

が必要」として、児童生徒数の推計、学校施設の状態や立地、通学における安全面など様々な面から検討を

重ねた。八重原地区の小学校を適正規模にするため学校再編と学区の見直しのパターンを検討した結果、安

定的に適正規模を満たすことは困難であるという結論に至り、第３次実施プログラムの検討を終了し、従来

通りの学校配置を維持する。今後は、君津地区全体を対象として、教育環境の整備を検討し、活力ある魅力

的な学校づくりを推進する。」とお答えいたしました。 
次に、市内小中学校の卒業式について、ご報告いたします。今月の第２週目から３週目にかけて、市内１

９小中学校で無事に卒業式を終えることができました。出席いただきました教育委員のみなさまにおかれま

しては、ご多用の中、ありがとうございました。私は、南子安小学校と君津中学校の卒業式に出席させてい

ただきました。卒業生は、コロナ禍により、ここ数年、学校生活の一部で我慢を強いられる場面もありまし

たが、ほぼ滞りなく各教育課程を終了し、式の最後には、卒業生の感謝の気持ちあふれるお別れのメッセー

ジの発表があり、とても感動的で、心温まる卒業式となりました。また３月２２日には、全校一斉で修了式

も実施されました。 
来月からは、新年度となります。市では、「子育て」、「教育」、「住まい」の３つを重点取組施策としており、

子どもたちが、「元気に登校し、笑顔で下校できるような学校生活」が送れるよう、今後も、子どもたちの安

全で快適な教育環境づくりに全力で取り組んでまいります。 
報告は以上でございます。 

 
粕谷教育長 

ご質問等、ございますか。 
 
 粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、日程第３ 議事に入ります。 
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本日の案件は、議案６件、報告３件でございます。このうち、議案第３号、報告第２号、報告第３号につ

いては、人事案件のため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、非公開

による審議としたいと思いますが、このことについて、賛成の委員の挙手を求めます。 
 

【全員挙手】 
 
 粕谷教育長 

挙手全員。よって、議案第３号、報告第２号、報告第３号については、非公開により審議いたします。な

お、議案の審議は、議事進行の都合上、日程の最後といたします。 
 
粕谷教育長 

はじめに、議案第１号 君津市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則の制定について、議案第２

号 君津市教育委員会事務決裁規程及び君津市教育委員会行政文書管理規程の一部を改正する訓令の制定

については、関連がございますので、一括議題といたします。議案第１号及び第２号について、事務局の説

明をお願いします。 
 
茂木教育部次長 

議案第１号 君津市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則の制定及び議案第２号君津市教育委員

会事務決裁規程及び君津市教育委員会行政文書管理規程の一部を改正する訓令の制定については、、関連が

ございますので、一括してご説明いたします。 
本２議案は、令和６年度行政組織の見直しにより、学校再編推進課を廃止し、教育総務課に学校再整備推

進室を置くことに伴い、所要の規定を整備するため、君津市教育委員会行政組織規則第４条第２号の規定に

より議決を求めるものでございます。 
主な改正内容ですが、議案第１号君津市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則の制定については、

学校再編推進課に関する規定を削るほか、教育総務課に学校再整備推進室を置くことに伴い、所要の規定を

整備するものです。 
次に、議案第２号 君津市教育委員会事務決裁規程及び君津市教育委員会行政文書管理規程の一部を改正

する訓令の制定につきましても、先ほどと同様に、学校再編推進課に関する規定を削るほか、教育総務課に

学校再整備推進室を置くことに伴い、所要の規定を整備するものです。 
なお、施行期日は、令和６年４月１日でございます。 
説明は以上でございます。よろしく、ご審議賜りますようお願いいたします。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、採決を行います。議案第１号 君津市教育委員会行政組織規則の一

部を改正する規則の制定について賛成の委員の挙手を求めます。 
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【全員挙手】 

 

粕谷教育長 

挙手全員。よって、議案第１号は原案のとおり可決いたしました。 
 

粕谷教育長 
議案第２号 君津市教育委員会事務決裁規程及び君津市教育委員会行政文書管理規程の一部を改正する訓

令の制定について賛成の委員の挙手を求めます。 
 

【全員挙手】 
 
粕谷教育長 

挙手全員。よって、議案第２号は原案のとおり可決いたしました。 
 
 粕谷教育長 

次に、議案第４号 君津市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則の制定について、議案第５  

号君津市立学校教職員服務規程の一部を改正する訓令の制定については、関連がございますので、一括議題

といたします。議案第４号及び第５号について、事務局の説明をお願いします。 
 
菊地学校教育課長  

議案第４号 君津市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則の制定及び議案第５号 君津市立

学校教職員服務規程の一部を改正する訓令の制定について、一括してご説明いたします。 
本２議案は、令和４年１０月１日「地方公務員の育児休業等に関する法律」の一部が改正され、育児休業

の取得制限が緩和されたこと、および、令和５年１１月１日、県の「職員の勤務時間、休暇等に関する条例」

の一部が改正され、新たに子育て部分休暇制度が設けられたことに伴い、所要の規則・規定を整備するため、

君津市教育委員会行政組織規則第４条第２号の規定により議決を求めるものでございます。 
議案第４号 君津市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則の制定につきましては、改正の内

容として、教育長が承認する休暇に、「子育て部分休暇」を追加するものです。 
次に、議案第５号 君津市立学校教職員服務規程の一部を改正する訓令の制定につきましては、子育て部

分休暇にかかる規定と様式を整備するほか、育児休業の承認請求にかかる様式を改めるものです。施行期日

は、令和６年４月１日でございます。 
説明は以上でございます。よろしく、ご審議賜りますようお願いいたします。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
  
粕谷教育長 
  質問等も無いようでございますので、採決を行います。議案第４号 君津市立小学校及び中学校管理規則

の一部を改正する規則の制定について賛成の委員の挙手を求めます。 
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【全員挙手】 

 
粕谷教育長 

挙手全員。よって、議案第４号は原案のとおり可決いたしました。 
 

粕谷教育長 
議案第５号 君津市立学校教職員服務規程の一部を改正する訓令の制定について賛成の委員の挙手を求め

ます。 
 

【全員挙手】 
 
粕谷教育長 

挙手全員。よって、議案第５号は原案のとおり可決いたしました。 
 
 粕谷教育長 

次に、議案第６号 君津市学校運営協議会の設置等に関する規則の一部を改正する規則の制定について、

事務局の説明をお願いします。 
 
塚越生涯学習文化課長 

議案第６号 君津市学校運営協議会の設置等に関する規則の一部を改正する規則の制定についてご説明い

たします。 
本議案は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４７条５の規定に基づき、新たに小櫃小学校、上

総小学校、上総小櫃中学校に学校運営協議会を置くため、併せて所要の規定を整理するため、君津市教育委

員会行政組織規則第４条第２号の規定により議決を求めるものでございます。改正内容ですが、学校運営協

議会設立に伴い、第３条第１項の表に「上総小櫃中学校区学校運営協議会」を追加するものです。また、第

４条第３項中、法第４７条の６第３項を法第４７条の５第３項に改めるものでございます。 
施行期日は、令和６年４月１日です。ただし、第４条の規定は公布の日といたします。 
説明は以上でございます。よろしく、ご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、採決を行います。議案第６号 君津市学校運営協議会の設置等に関

する規則の一部を改正する規則の制定について賛成の委員の挙手を求めます。 
 

【全員挙手】 
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粕谷教育長 
挙手全員。よって、議案第６号は原案のとおり可決いたしました。次に、報告第１号 専決処分（後援関 

係）の報告について、を議題といたします。報告第１号について、事務局の説明をお願いします。 
 
茂木教育部次長 

報告第１号 専決処分の報告についてご説明いたします。 
２月の教育委員会会議にて報告させていただいた以降に、専決処分し、後援を承認した行事について報告

いたします。案件は１３件ございますが、このうちの１件について説明いたします。２月９日に承認した「第

１２３回 鹿野山歩け歩け大会」は、新型コロナウイルス感染症の拡大以来、３年ぶりに、令和６年３月２日

から２日間、富津市立佐貫小学校からマザー牧場までの約９ｋｍをコースとして、青少年に自然とふれあう

機会を提供し、身体と精神の健全な発展に貢献することを目的に開催されるものです。その他１２件につき

ましても、行事の後援に関する規程に基づき、後援を承認し、君津市教育委員会行政組織規則第８条第１項

第７号の規定により、専決処分をしたので、同条第２項の規定により報告するものです。 
以上でございます。 
 

粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 
小倉委員 
  「おみせやさんごっこ」というのが２月２３日と４月２１日にあるのですが、これはどのようなものなの

でしょうか。 
 
茂木教育部次長 

   こちらの事業の目的としましては、子どもたちにお金の歴史や役割について教えるということで、おみせ

やさんごっこを開いてお金の価値や大切さを学ぶという行事になっております。内容としましては、お金の

歴史や役割の説明、昔のお金の現物を見たり、働くことに対しての寸劇を実施したり、お店の商品を作って

売るなどの疑似体験を盛り込んだ事業内容になっております。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、これより、非公開審議に入ります。 
    

議案第３号 君津市学校医及び学校歯科医並びに学校薬剤師の委嘱について 

菊地学校教育課長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 

    

報告第２号 公民館長、社会教育指導員等の任命について 

塚越生涯学習文化課長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 

 

報告第３号 令和６年度教育委員会事務局職員（管理職）及び学校教職員（校長・教頭）の人事について 

丸教育部長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 
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粕谷教育長 

本日の議案は、すべて終了いたしました。その他、委員の皆さん 又は 事務局から何かございますか。 

 

茂木教育部次長 

  令和６年度 君津市総合計画実施計画の概要及び当初予算の概要についてご説明させていただきます。 

 総合計画につきましては、基本構想、基本計画、実施計画により構成されておりまして、そのうち、実施

計画につきましては、分野ごとの施策を推進するための、事業を示す計画となっております。毎年度の予算

編成と連動していることから、令和６年度の市の施策や当初予算の概要を資料にまとめておりますので、後

ほどご確認していただければと思います。 

  次に、きみつの教育について、ご説明させていただきます。令和５年度版のきみつの教育を発行しました

ので、本日、お手元に配布させていただきました。この、きみつの教育は、本市の教育に関する前年度の事

業実績及び今年度の事業を収録した教育要覧となっております。なお、きみつの教育につきましては、令和

４年度に製本を廃止し、電子データにより公表することとしております。 

  以上、報告いたします。 

 

塚越生涯学習文化課長 

本日、君津市公民館等再整備基本計画の本編と資料編を配布させていただきました。令和４年１２月から

基本計画の策定に取り組んでまいりました。３月に策定しましたので、委員の皆様に配布させていただきま

すので、後ほど、ご確認いただければと思います。今後、周南公民館、小糸公民館、小櫃公民館の再整備に

つきましては、令和６年度からは、民間活力を活用する導入可能性調査を進めてまいりますが、市民生活部

に新設されます地域づくり課で引き続き、再整備に向けて取り組んでまいりますので、よろしくお願いいた

します。 

次に、令和５年度君津市社会教育関係事業概要となります。生涯学習文化課をはじめ、各公民館、図書館、

市民文化ホールの事業の概要について取りまとめたものとなります。本来であれば、もっと早い時期に配布

すべきところ、この時期となってしまい、申し訳ありませんでした。後ほど、ご覧いただければと思います。 

以上、報告いたします。 

 
粕谷教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
 佐藤委員 
   先ほど図書館に行ってきたのですが、点字ブロックが黄色に塗られていて、早速始めてくださっているこ

とが伝わってきて嬉しかったです。その他にもアンケートにあったものの中で、変えたものがあれば教えて

ください。 
   それから日本製鉄さんからのクローバー賞の盾があって、素晴らしいことだと思ったのですが、詳しいこ

とが分からなかったので簡単で結構ですので教えてください。 
 
 毛塚中央図書館長 
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   点字ブロックにつきましては、早速対応させていただきました。先週と今週の月曜日に塗って完成させた

ところです。天然石を使っているため、通常のものと若干見栄えが違いますけども対応ができたと思ってお

ります。 
それから前回、おむつ替えや授乳等ができる部屋ということで、お話がありました。こちらにつきまして

は、丸いトイレの中でというお話だったのですが、狭くて難しいだろうということで、それ以外に朗読談話

室がありまして、そこを上手く活用できないかということで検討しているところです。 
またクローバー賞につきましては、図書館の応援団として図書館友の会きみつという団体がございます。

こちらの団体が日本製鉄から活動に対して賞をいただいたということであります。 
 
 小倉委員 
   最近先生が足りないとかいろいろ言われていますが、数的な問題は大丈夫ですか。 
 
菊地学校教育課長 

   学級担任は足りておりますが、中学校で言うと技術や美術の先生方が足りません。ですから現在１校、美

術の先生を探している状況であります。それから学校には担任以外にも増置教員と言って、加配と言うので

すが少人数指導の先生とか１枠もらっています。しかしながら配置がされておりません。そのような状況で

教員不足というのは、今後も続くと思われます。 

 

 小倉委員 

   以前、合唱コンクールの日に先生と話した時に技術や美術の先生、音楽の先生も１つの学校に授業のコマ

数的な問題で置くことができないと、生徒数の問題で１つの学校に１人の先生を置ける学校の方が少ないみ

たいで、元々技術とかは時間割的に少ないと思うので、それを満たすとなると子どもは少なくなっていくと

さらに難しくなっていくと思うので、技術だから仕方ないというわけにもいかないと思うので、いろいろ考

えてもらいたいと思います。 

 

菊地学校教育課長 

   委員おっしゃるとおり、人数が少ない学校であれば、例えば技術だけ持つとコマ数が少ないです。しかし

その学校なりに少人数指導とか、いろいろな教科に入っている先生もいます。小さい学校も統合で大きくな

ってきましたので、教科担任講師と言いまして２校を掛け持ちする先生方もおります。そういう方々を活用

しながらできるだけ埋まるようにしている状況であります。 

   それから今後、県も言っていましたけども、本務校があるけれども、派遣して２校をみるとかという形も

作っていかなないと上手くいかないかと検討事項として話し合っております。 

 

粕谷教育長 
他に無ければ、以上をもちまして令和６年第３回君津市教育委員会会議を閉会いたします。 
お疲れ様でした。 
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以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 

 

令和６年４月２２日 

君津市教育委員会教育長   粕 谷 哲 也 
 


